

Miért maradjunk itthon?

„A YOUMIG projekt (Improving Institutional Capacities And Fostering Cooperation To Tackle The Impacts Of Transnational Youth Migration) a fiatalok nemzetközi vándorlásának hatásait méri, ugyanakkor a résztvevő országok és intézmények intézményi eszköztárának és együttműködési csatornáinak fejlesztésére irányul.

A projekt elsősorban a migrációs folyamatokban közvetlenül érintett települések élén álló helyi döntéshozók számára nyújt támogatást és hasznos információkat. Ez azt jelenti, hogy a YOUMIG eredményei révén a régió települései jobban tudják majd mérni a fiatalok kivándorlásának, vissza-vándorlásának és a külföldi fiatalok bevándorlásának hatásait, és meghozni a szükséges intézkedéseket az alábbi, helyi szinten releváns területeken:

- munkaerőpiaci kereslet és kínálat;
- családalapításhoz, gyermekvállaláshoz kötődő szakpolitikák;
- oktatásügy;
- egészségügy és szociális védelem.”

Ebbe kapcsolódott be Magyarkanizsa is, és tartottak tanácskozást pénteken a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző központban.

Vígi László, a program kommunikációs menedzsere is érdekes gondolatokat osztott meg velünk, mégpedig, hogy egy helyre szerették volna gyűjteni az intézményvezetőket (helyi közösség, szociális központ, iskolák, tanácsnokok), helyi döntéshozókat, hogy megvitassák a községben végbemenő és főképp az ifjúság körében érezhető migrációs folyamatokat, hogy azok hogyan hatnak ki a község mindennapjaira. A konferencia egyik fő célja az volt, hogy bemutassa a projektet, amit létrehoztak annak érdekében, hogy mindenki elé tárják és bemutassák a migrációs kérdések mibenlétét.

Magyarkanizsán film is készül olyan fiatalok részvételével, akik egyszer már úgy döntöttek, útnak indulnak, aztán mégis csak ismét itthon lelték meg nyugalmukat. A konferencia olyan érzékeny témákat is érintett, amelyek felett a mindennapokban elsiklunk vagy hivatalos formában még nem tárgyaltuk át, például azt, hogy a község milyen irányba fejlődhet, és milyen lépéseket kell, hogy megtegyen, hogy a fiatalok itthon maradását is garantálja. Vitaindítóként kiválóan bizonyult a kérdésfelvetés, melybe Magyarkanizsa polgármestere is kifejtette véleményét, hogy valójában egy Duna menti, harminc hónapos együttműködésről van szó, az Európai Unió támogatásával, ahol Magyarkanizsa önkormányzata egyik projektpartnere azon intézményeknek, melyben ezek részt vesznek. Nyolc ország kapcsolódott be a munkába: Németország, Ausztria, Szlovénia, Magyarország, Szlovákia, Románia, Bulgária és Szerbia, tehát a Duna menti megálló.

A fiatalok migrációja nagy mértékben jelen van az önkormányzatok életében, mindent befolyásol, de mit lehet ellene tenni, erre vártak válaszokat a tanácskozás alkalmával, hogy lassítható-e, megállítható-e ez a folyamat.

Saroksámokat, projektkutatási-arányokat kaptak a tanácskozás alkalmával, amiből kiindulva meg tudtak fogalmazni olyan irányvonalakat, amik hozzásegíthetik őket ahhoz, hogy minél több fiatal vissza tudjanak tartani vagy perspektívát tudjanak mutatni helyi szinten. (-)

Fotó: Puskás Károly